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Mathématiques 1 � Travaux dirigés � Série 4 : suites.

Exercice 1. Etudier la monotonie des suites u ∈ IRIN∗
dé�nies par :

(a) ∀n ∈ IN∗, un = nn − n! (b) ∀n ∈ IN∗, un = n2 + en .

(c) ∀n ∈ IN∗, un = (n + 1) (n + 2) · · · (n + n) =
∏n

k=1(n + k)

Exercice 2. Montrer que les suites dé�nies ci-dessous sont bornées :

(a) ∀n ∈ IN∗, un =
n + sin n

2 n + 5
; (b) ∀n ∈ IN∗, un =

3 n + sin n

5 n + cos(2 n)
.

Exercice 3. Montrer que toute suite convergente est bornée.

Exercice 4. Soit (un) une suite réelle, α ∈ IR et m ∈ IN tels que :

∀n ∈ IN, (n ≥ m) ⇒ (un > α) .

Montrer que si (un) est convergente de limite `, alors ` ≥ α.

Exercice 5. Etudier la nature (convergence, divergence) des suites de terme général

un =
n2 − 1

n + 2
, vn =

−n2

n + 1
, wn = un + vn , xn = (−1)n cos n

n
.

Exercice 6. Pour une suite donnée (un), on dé�nit la suite (vn) par vn =
u1 + u2 + · · ·+ un

n
.

(a) Montrer que si (un) est croissante, alors la suite (vn) est croissante.

(b) Montrer que si (un) est convergente de limite `, alors la suite (vn) est
convergente de limite `.

Exercice 7. Pour tout entier n ≥ 1, on pose un =
n∑

k=1

1

k3
.

(a) Montrer (un) est croissante.

(b) Montrer, par récurrence, que ∀n ∈ IN∗, un ≤ 3
2
− 1

2 n2 .

(c) En déduire, de ce qui précède, que (un) est convergente.

Exercice 8. Montrer que la suite de terme général un =
n∑

k=1

1

k (k + 1)
est convergente et déterminer sa limite.
(Indication : écrire le terme général comme di�érence de deux fractions.)

Exercice 9. Etudier la convergence de la suite (un) dé�nie par un =
n∑

k=0

k!

n + 1
.

Exercice 10. Pour tout n ∈ IN∗, on pose un =
n∑

k=0

1

n +
√

k
.

Encadrer le terme général de la suite (un) et calculer sa limite.

Exercice 11. Etudier la suite dé�nie par u0 ∈ IR+ et ∀n ∈ IN : un+1 = 2 +
√

un.

Exercice 12. Soient a et b deux nombres réels positifs non tous deux nuls.

Quelle est la limite de la suite (un) dé�nie par un =
an − bn

an + bn
?


